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Adviesnota raad
Verordening vertrouwenscommissie burgemeester

Samenvatting

Met het vertrek van burgemeester Mikkers naar 's-Hertogenbosch is er een vacature 
ontstaan voor de burgemeester van Veldhoven. De procedure om tot een nieuwe 
burgemeester te komen is gestart na de raadsverkiezingen van 21 maart jongstleden. 
De verordening op de vertrouwenscommissie regelt de samenstelling, 
de ondersteuning en de werkwijze van de commissie.

Beslispunten

1. In te stellen een vertrouwenscommissie voor de voorbereiding van de aanbeveling 
inzake de vervulling van de vacature burgemeester;

2. Vast te stellen de Verordening op de vertrouwenscommissie voor de vervulling van 
de vacature burgemeester.

Inleiding

Op 25 augustus 2017 is burgemeester drs. J.M.L.N. Mikkers benoemd tot 
burgemeester van 's-Hertogenbosch. Door deze benoeming is er een vacature 
ontstaan voor de burgemeestersfunctie van Veldhoven.
Per 2 oktober 2017 is mevrouw A.M. Demmers - Van der Geest benoemd tot 
waarnemend burgemeester van Veldhoven.
De procedure om tot invulling te komen van de vacature kon pas gestart worden na 
de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart jongstleden.
Uit de Gemeentewet vloeit de verplichting voort om ter voorbereiding op de 
aanbeveling inzake de benoeming van de burgemeester een vertrouwenscommissie in 
te stellen.
De verordening op de vertrouwenscommissie regelt de samenstelling, de 
ondersteuning en de werkwijze van de commissie.
De vertrouwenscommissie bestaat uit zeven raadsleden. Alle fracties in de raad, 
behalve de fractie van BurgerPartij Veldhoven, zijn vertegenwoordigd in de 
vertrouwenscommissie.
De heer Saris is voorzitter van de vertrouwenscommissie en de heer Bolsius is 
plaatsvervangend voorzitter. Wethouder Van Dongen-Lamers fungeert als adviseur 
van de vertrouwenscommissie. De secretaris van de vertrouwenscommissie is de 
raadsgriffier. De gemeentesecretaris is ter ambtelijke ondersteuning aan de commissie 
toegevoegd.

Relevante (wettelijke) beleidskaders

- Artikel 61 van de Gemeentewet
- Circulaire benoeming, functioneringsgesprekken en herbenoeming 
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Beoogd effect

De vertrouwenscommissie bereidt de voordracht voor van een nieuwe burgemeester 
van Veldhoven.

Argumenten

1.1. Het is belangrijk dat de voordracht van een nieuwe burgemeester zorgvuldig 
wordt voorbereid

De procedure om te komen tot een voordracht van een nieuwe burgemeester start 
formeel met de instelling van de vertrouwenscommissie. Er is echter al enig voorwerk 
verricht door de vertrouwenscommissie. Zij heeft de verordening op de 
vertrouwenscommissie en de profielschets voor de nieuwe burgemeester voorbereid. 
De vertrouwenscommissie voert de gesprekken met de sollicitanten naar de functie 
van burgemeester en zal aan de raad een voordracht doen voor de vervulling van de 
burgemeestersvacature. De voordracht wordt verwacht in september/oktober.

1.2. De vertrouwenscommissie is breed samengesteld
De vertrouwenscommissie bestaat uit raadsleden uit zeven fracties in de raad. Deze 
brede samenstelling kan zorgen voor een groot draagvlak bij de voordracht van de 
burgemeester. Een wethouder is toegevoegd als adviseur van de vertrouwens­
commissie. De adviseur heeft geen stemrecht.
Dit is geregeld in de artikelen 1 en 2 van de verordening.

2.1. De verordening regelt de werkwijze van de vertrouwenscommissie 
In de verordening worden zaken over de werkwijze van de vertrouwenscommissie 
geregeld in de artikelen 3 tot en met 10. De geheimhouding is hierbij een belangrijk 
onderdeel. Op alle informatie van de commissie rust op grond van de wet de 
verplichting tot geheimhouding.

Kanttekeningen en risico's

Niet van toepassing.

Financiën

Niet van toepassing.

Communicatie en samenspraak

De verordening wordt gepubliceerd op de gemeentelijke site en in de Regelingenbank.

Uitvoering Z planning

Na instelling van de vertrouwenscommissie verschaft zij zich door tussenkomst van de 
commissaris van de Koning de door haar nodig geachte informatie over de kandidaten, 
voert de gesprekken met de kandidaten en vormt zich op grond daarvan een oordeel 
over de kandidaten.
Het standpunt van de vertrouwenscommissie over de kandidaten wordt neergelegd in 
een schriftelijk verslag aan de raad en aan de commissaris van de Koning. Dit verslag 
gaat vergezeld van een conceptaanbeveling van tenminste twee kandidaten die naar 
haar oordeel voor benoeming in aanmerking komen. In het verslag kunnen leden van 
de vertrouwenscommissie van minderheidsstandpunten blijk geven.
De aanbeveling van de gemeenteraad is vervolgens openbaar voor zover het de naam 
van de eerste kandidaat op de aanbeveling betreft. De gemeenteraad betrekt de 
bevindingen van de vertrouwenscommissie bij het opstellen van de aanbeveling.
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De raad zendt de aanbeveling inzake de benoeming aan de minister van BZK.
Bijlage

Circulaire benoeming, functioneringsgesprekken en herbenoeming burgemeester van 
29 september 2017

Resultaat van de behandeling in de oordeelsvormende raad

Reactie n.a.v. behandeling in de oordeelsvormende raad

mr G.M.W.M. Wasser 
griffier

A.M. Demmers - van der Geest 
burgemeester
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